                           Портфолио педагога – библиотекаря МБОУ СОШ № 2 г. Канска
   Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2.
663600   Красноярский край, г. Канск, ул. Крестьянская, 27
Библиотека начальной школы
Фамилия               Козлова
Имя                       Ирина
Отчество              Юрьевна
Должность           педагог - библиотекарь
Телефон: 3-52-80    
Образование        средне – специальное
Наименование учебного заведения и дата его окончания:  Краевой  Канский библиотечный техникум, 1986г.
Полученная специальность     библиотекарь
Стаж библиотечной работы     30 лет
Стаж работы в данной библиотеке ОУ     23 года
Сведения о повышении квалификации за последние 5 лет   Курсы «Основы религиозных культур и светской этики» (72 часа); «Деятельность библиотекаря в контексте задач образовательной программы общеобразовательной организации в свете решений ФГОС»(108 часов)
Дополнительное образование:            нет
Являюсь организатором и  руководителем   кружка «Приглашает Книжкин дом» для детей с ОВЗ.

Материалы, свидетельствующие о высокой оценке работы библиотекаря: Почетная грамота муниципального казенного учреждения «Ресурсно-методического центра г. Канска» за I место в муниципальном дистанционном конкурсе «Лучшая методическая разработка урока (занятия) библиотечно-информационной грамотности для учащихся 1-2 классов» № 49-0 2015г.;
Почетная грамота  за муниципальный смотр библиотек общеобразовательных учреждений города Канска   Приказ № 494-0 2013 год;
Почетная грамота  муниципального казенного учреждения «Управления образования администрации города Канска»  Приказ № 620-0 2012г.;
Грамота Красноярского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»;
Благодарственное письмо Свято-Тихоновского гуманитарного университета за личный вклад и активное участие в проведении муниципального тура общероссийской олимпиады школьников «Русский мир в православной культуре»,  2016г.;
Благодарность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2 за инициативность, профессионализм и высокую творческую позицию. 2016г.;
Благодарственное письмо муниципального казенного учреждения «Управления образования администрации города Канска», 2014, 2012,  гг.

 Проведенные открытые мероприятия для специалистов за последние 5 лет, выступления на семинарах, методических объединениях, конференциях:  Участие в XI городских педчтениях учителей начальных классов 2009г. (уд-е № 21); городской открытый урок по толерантности для детей с ОВЗ «Урок добра» 2012г.; выступления на ГМО школьных библиотекарей
Участие в проектах, программах, Грантах, конкурсах:  Сертификат за участие в городском смотре – конкурсе «Компьютерные фантазии библиотекарей ОУ»  3-е место, 2010г..;  Сертификат за участие в городском смотре – конкурсе сайтов и web – страниц библиотек ОУ г. Канска «Открытая библиотека», 2011г.; Сертификат за участие в городском конкурсе «Читатель года», 2012г.; Сертификат за участие в городском конкурсе «Лучшая методическая разработка урока библиотечно – информационной грамотности учащихся» победитель, 2012, 2015г.г.; Участие в Гранте фонда М. Прохорова «Новая роль библиотек в образовании» в разработке проекта «Приглашает Книжкин дом» для детей с ОВЗ.
Публикации в СМИ и профессиональных изданиях: Имею публикации на дистанционном образовательном портале «Продленка» www.prodlenka.org, сайте «Копилка уроков» http://kopilkaurokov.ru.
  Внедрение современных инновационных технологий: использование ИКТ на библиотечных уроках и уроках ОРКСЭ; создание электронных презентаций; пользование интернет – ресурсами.
Наличие библиотечной страницы на сайте ОУ, его адрес    24204-s-002.edusite.ru
Самообразование: участие в ГМО школьных библиотекарей и педагогов ОРКСЭ   г. Канска, семинарах ЦДБ, конференциях.


